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Исходные данные

	1. Окружное усилие на барабане – Ft ,  кН		1
2. Скорость ленты конвейера – V ,  м/с			2,5
	3. Диаметр барабана – Dб ,  мм				400
	4. Ширина ленты – В ,  мм					500
	5. Высота установки ведущего вала – H ,  мм		350
	6. Угол обхвата барабана – α ,  рад				3,9







Проект предоставить к защите 
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                                         (подпись)

  Руководитель разработки_
                         ст. преподаватель                 (подпись)
Номинальный момент на валу ИМ:

Т = FТ · D/2000 = 1·400/2000 = 0,2кН·м

Расчет эквивалентного вращающего момента.
Согласно приведенному графику нагрузки получаем:

ТЕ = T·  = 

= 0,2·[(1,5)2· 0,003+12·0,3+ 0,52·0,7]1/2 = 0,139 кН·м

Угловая скорость вращения вала ИМ:

ω = =  = 12,5 рад/с

Расчет КПД привода. Согласно кинематической схеме получаем:



Расчетная мощность электродвигателя: 

Рр =  =  = 2,066 кВт

Частота вращения вала ИМ:

nим =  =  = 119,37 об/мин

Возможный диапазон общего передаточного отношения кинематической схемы привода. 

U0 max= U рп maxUбх maxU тх max= 4 · 4 · 5  = 80
U0 min= U рп minUбх minU тх min= 2 · 1 · 2,5  = 5
Возможный диапазон асинхронной частоты вращения вала электродвигателя:

nЭmax = nим∙U0 max= 119,37 ∙ 80 = 9550 об/мин
nЭmin = nим∙ U0min = 119,37 ∙ 5 = 597 об/мин



         В соответствии с расчетной мощностью и полученным диапазоном скоростей, а также рекомендацией выбираем следующие электродвигатели:
1) 90L2       	РТаб1 = 3 кВт,      	nтаб1 =2840 ,		ψn1 = 2,
2) 100S4	РТаб2 =3 кВт,       	nтаб2 =1435,		ψn2 = 2,
3) 112MA6      РТаб3 = 3 кВт,       	nтаб3 = 955 ,		ψn3 = 2,
4) 112MB8     	РТаб4 = 3 кВт,       	nтаб4 = 700 ,    	ψn4 = 2,2.

Определяем общее передаточное отношение привода:

	U1 =  ;
	U2 =  ;
	U3 =  ;
	U4 =  ;

Определяем общее передаточное число редуктора.
Принимаем передаточное отношение ременной  передачи равным 3 тогда передаточное отношение редуктора :

Uред1 =  ;
Uред2 =  ;
Uред3 =  ;
Uред4 =  ;

Делаем разбивку передаточного отношения редуктора по ступеням передач.
Uт1 = 1,1 = 1,1 = 3,1;            Uб1 =   =  = 2,56;

Uт2 = 1,1 = 1,1 = 2,2;	   Uб2 =   =  = 1,82;

Uт3 = 1,1 = 1,1 = 1,8;            Uб3 =   =  = 1,48;

Uт4 = 1,1 = 1,1 = 1,54;            Uб4 =   =  = 1,27;

С  учетом  стандартного  ряда  передаточных  отношений для первого варианта разбивки назначаем:
Uб=2,5; Uт = 3,15; Uрп = 3

Проверяем точность разбивки передаточных отношений:



Таким образом,    условие ΔU< 0,04выполняется.  

Для второго варианта разбивки назначаем:

Uб=2; Uт = 2,5; Uрп = 3

Проверяем точность разбивки передаточных отношений:



Таким образом,    условие ΔU< 0,04 не выполняется.  

Для третьего варианта разбивки назначаем:

Uб=1; Uт = 2,5; Uрп = 3

Проверяем точность разбивки передаточных отношений:



Таким образом,    условие ΔU< 0,04 не выполняется.  

Для четвертого варианта разбивки назначаем:

Uб=1; Uт = 2,5; Uрп = 3

Проверяем точность разбивки передаточных отношений:



Таким образом,    условие ΔU< 0,04 не выполняется.  

Принимаем:

Uб = 2,5; Uт = 3,15; Uрп = 3; электродвигатель 90L2.

РТаб =3 кВт, nтаб =2840 об/мин, ψn = 2.

Проверку выбранного электродвигателя   на перегрузку производим по условию:


где Тмах = 1,5 · T (см. график нагрузки);

       Т = 0,2; Тмах = 1,5 · 0,2 = 0,3 кНм;

nтаб= 2840об/мин; U= 2,5 ∙ 3,15 = 7,88;


 = 0,841; для выбранного электродвигателя  ψn = 2,

тогда  

т.к. Ртаб = 3 кВт, то условие выполняется, т.е. двигатель не будет перегружен.

При расчете мощности на каждом валу учитываются потери (КПД) на участке кинематической цепи от электродвигателя до рассматриваемого вала (если считается P1) и от предыдущего вала до рассматриваемого вала (если считается Р2, Р3 ... и т.д.). Кроме того, при расчете P1 за мощность электродвигателя принимается номинальная расчетная  (РРН), полученная по формуле:














Таблица исходных данных будет выглядеть так:


	N валов
	ni, об/мин
	Pi , кВт
	Ti , Н·м

	

1
	n1 =  =                = 946,67
	Р1 = Рдв·ηрп·ηпп = 
= 2,973·0,95·0,99 = 2,8

	Т1= 9550 = 28,21


	

2
	
n2 =  =                    = 378,67
	Р2 = Р1·ηкп·ηпп =                          = 2,8·0,96·0,99 = 2,66


	
Т2= 9550 = 66,98


	

3
	n3 =  =             = 120,21
	
Р3 = Р2·ηцп·ηпп =                          = 2,66·0,98·0,99 = 2,58


	

 Т3= 9550 = 204,65

	

4
	
n4 = n3 = 120,21
	
Р4 = Р3·ηм·ηпп =                           = 2,58·0,98·0,99 = 2,5

	

 Т4= 9550 = 198,53



ПРОВЕРКА

n4 = 120,21 об/мин;      nим = 119,37 об/мин;

T4 = 198,53Н·м;      T = 200 Н·м.

Расхождения в скоростях и моментах 0,7 %, что допустимо (предел 5 %).














ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Двигатели закрытые обдуваемые единой серии АИР (тип/асинхронная частота вращения, об/мин)

	Мощ-
ность Р, кВт
	Синхронная частота, об/мин

	
	3000
	


	1500
	

	1000
	

	750
	


	
0,25
0,37
0,55
0,75
1,1
1,5
2,2
3
4
5,5
7,5
11
15
18,5
22
30
	
–
–
–
71А2/2840
71В2/2810
80А2/2850
80В2/2850
90L2/2840
100S2/2880
100L2/2880
112M2/2900
132M2/2900
160S2/2940
160M2/2940
180S2/2945
180M2/2945
	
–
–
–
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
1,6
1,4
1,4
1,4
1,4
	
–
–
71А4/1390
71В1/1390
80А4/1420
80В4/1415
90L4/1425
100S4/1435
100L4/1430
112M4/1445
132S4/1455
132M4/1460
160S4/1465
160M4/1465
180S4/1470
180M4/1470
	
–
–
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
1,4
1,4
1,4
1,4
	
–
71A6/910
71B6/900
80A6/915
80B6/920
90L6/935
100L6/950
112MA6/955
112MB6/950
132S6/965
132M6/970
160S6/975
160M6/975
180M6/975
–
–
	
–
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
1,2
1,2
1,2
–
–
	
71B3/680
80A8/675
80B8/700
90LA8/700
90LB8/700
100L8/700
112MA8/700
112MB8/700
132S8/720
132M8/720
160S8/730
160M8/730
180M8/730
–
–
–
	
1,7
1,7
1,7
1,7
1,7
1,7
2,2
2,2
2,2
2,2
2,2
2,2
2,0
–
–
–
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